

旅游资源普查第一期结束

# 宁夏摸清文化旅游资源“家底”

本报讯 (记者 张雪梅)12月2日,记者从宁夏文化和旅游厅获悉,宁夏旅游资源普查第一期工作近日圆满结束,经评审、修正过的普查成果出炉,内容丰富,技术和模式先进,创新改进分类标准、资源采集与获取、资源评价、质量控制等工作,成为全国试点和示范。

据了解,本次普查由宁夏文化和旅游厅委托中国科学院地理科学与资源研究所组织开展,也是宁夏文化和旅游厅组建以来第一次对全区旅游资源进行全面普查、建库、分析与评价。普查历时一年多,辐射全区5个地级市、22个县(区、市),形成了“8+1”成果体系,包括宁夏文化和旅游资源分类标准报告、普查技术规程、普查支撑系统及相关培训材料、普查质量控制报告、旅游资源及相关数据库、资源分析与评价报告、地图集、资源开发利用与保护指南和普查成果平台共9项成果。共普查登记旅游资源31872个,其中,实体资源26706个、非实体资源3245个,集合体资源1921个,形成了近34GB的数据库。

实体资源主类中,建筑与设施类资源数量最多,共12768个,约占全区实体资源总数的47.81%,其次为地文景观类6503个、历史文化遗产遗迹类4874个;非实体资源主类中,

艺术与技艺类资源数量最多,共820个,约占全区非实体资源总数的25.27%,其次为大美自然景观类506个、名优特产品类439个、人文活动类425个。总体来看,宁夏自然类和人文类资源类型丰富。

此次普查首次制定了面向文旅深度融合与宁夏特色的文化和旅游资源实体、非实体分类标准及集合体识别与评价标准,研发了面向宁夏文化和旅游资源普查的支撑系统,实现了基于大数据的资源预名录核查补报与信息采集全流程。国内首次设计了资源质量控制模型与方法体系,多维度、多视角对普查结果进行质量控制与检验,确保普查成果不重不漏。开展了多尺度文化和旅游资源分析与评价,从传统专家打分获取文旅资源本身价值到基于资源开发环境、开发条件的二次评价,创新资源评价方法体系,更科学、准确地揭示资源分布格局与开发利用与保护价值。基于以上成果数据与分析结果,编制了资源分析评价报告、地图集和开发利用与保护指南,研发了成果集成平台对普查数据和相关成果报告进行一体式管理。

据悉,宁夏文化和旅游资源普查“二期”项目也将尽快启动,主要建设宁夏文化和旅游资源信息管理系统,对“一期”成果进行集成、管理和应用。



## 中山公园动物园建设项目公示

12月3日,航拍下的银川中山公园动物园。据了解,银川市园林管理局发布《银川动物园建设工程——银川城市动物园(中山公园动物园)迁建项目初步设计(主体工程部分)审批公示》,建设期为2022年12月至2024年12月。项目北临北京西路,西靠西干渠,东侧、南侧为原有园林场区内部道路,该项目地处西夏陵控制建设地带,占地总面积280249.1平方米,项目总投资5372.7万元。

本报记者 季正 摄

## 宁东供电选聘“廉政联络员”强化微腐败防治

本报讯 近日,国网宁东供电公司编制《“廉政联络员”工作方案(试行)》,探索试点在县公司各班组、供电所设立“廉政联络员”,打通党风廉政建设“最后一公里”。

据悉,为确保工作可行性,编制方案前,公司纪委充分征求了相关单位意见。

首批选聘的“廉政联络员”共16名,均为中共党员、团员或班组负责人,平均年龄37岁。公司纪委将结合“廉政联络员”履职情况,加强工作督导,细化完善措施,助推微腐败防治取得实效。

(郭辰晨)

## 银川多个社区开展宪法宣传活动

本报讯 (记者 吴彩华 李荣华)2022年是现行宪法颁布施行40周年,12月4日是第九个国家宪法日。当日,银川市多个社区开展了丰富多样的宪法宣传日活动,弘扬宪法精神,号召大家做学法、懂法、守法、用法的合格公民。

4日上午,银川市金凤区上海西路街道区建一分公司社区入户宣传法律法规知识、发放宣传资料、解答公民疑难、接受法律咨询。银新苑北社区通过电子屏展播、微信公众号、微信群等多种载体开展视频观看、法律讲解、普法小课堂等形式多样的宪法宣传,将法治宣传延伸至居民手掌上,让居民随时随地能学习宪法。

黄河东路街道所辖18个村(社区)党支部,利用现有阵地,组织辖区党员开展了宪法宣誓活动。党旗鲜艳夺目,大家整齐列队,举起右拳,跟诵誓词。

“参加宪法宣誓仪式,深感责任重大,使命光荣,我将严格遵守宪法,履职尽责,踏实工作,当好居民的‘服务员’。”盈南家园社区党支部书记杨莎莎说。

当日,金凤区法院良田法庭将宪法知识“搬进”良田镇光彩小学的课堂,为该校7个班级226名学生讲授了一堂丰富多彩的宪法直播课,从宪法是国家的根本大法讲起,就宪法中规定的国家的根本制度、根本任务、公民的基本权利和义务等内容进行了通俗易懂的讲解,并结合校园欺凌案例,引导同学们增强法律意识,远离不良行为,学会用法律手段保护自身合法权益。

## 用电负荷再创历史新高 固原供电为经济发展护航

本报讯 12月2日,记者从国网固原供电公司获悉,近日固原地区负荷达到68.3万千瓦,较2021年65.7万千瓦增加3.96%,创固原地区历史最高负荷纪录。这也是该公司保障电力稳定供应、服务重点用电项目、帮助停产企业复产等方面取得的显著成效。

今年以来,该公司超前服务重点项目实施,规划完善配套供电设施建设,密切跟踪重大招商引资项目落地进展,组建服务专班紧密对接政府相关部门和客户,整合调动各方资源,开展上门服务,让企业不为“电”跑腿,供电“跑到”项目前。

同时,针对电网高峰负荷设备运行期,加强负荷预测,安排相关人员提前对各变电站和重要输电线路加强特巡和红外测温工作,确保电网安全度冬。

(安小霞 任建强)